

● 滦南县蔬菜种植面积达27万亩,其中设施蔬菜9.5万亩。

# 人勤春来早



● 辣椒丰收,农户大姐喜笑颜开。

春暖花开,踏入滦南县,目之所及,处处果蔬飘香,一幅生机盎然的乡村振兴图景徐徐展开。作为京津冀协同发展中的重要果菜供应基地、中国绿色生态蔬菜示范县,滦南始终奋进在农业发展的前沿。

滦南县以乡村振兴为着力点,持续优化调整农业产业结构。积极引导农民投身高附加值农作物种植,大力发展特色农业与设施农业,精心雕琢“鲜活滦南”农业品牌。当前,全县蔬菜种植面积达27万亩,其中设施蔬菜9.5万亩,年鲜菜总产量高达143万吨。三月,日光温室里,翠绿的辣椒、鲜红的番茄、鲜嫩的冰菜等各类果蔬长势喜人,农户们穿梭其中,熟练采摘,丰收的喜悦溢于言表。

为保障果蔬品质,滦南县主动与科研院所携手,积极引入新技术、新品种。同时,构建起完善的流通体系,让新鲜采摘的果蔬能够快速、高效运抵京津冀各地市场。蓬勃发展的特色农业正成为农民增收致富的“金钥匙”,推动乡村振兴不断迈向新高度。

文/本报记者 张北男

图/本报记者 张北男 徐慧 通讯员 韩志红 张永新



● 滦南县唐山弘亚有机农业园内工作人员正在采摘草莓。



● 滦南县姚王庄镇李营村村民正在维护棚内辣椒秧苗。



● 滦南县姚王庄镇村民装箱圆白菜。



● 滦南县胡各庄镇井离庄村农户在田野里装运小葱。



● 大棚内推广有机袋种植技术,大大提高了生产效率。



● 滦南县东黄坨镇西玉坨村农户在分级装箱大棚桃。



● 果菜批发市场里,丰收的白菜正在装车外销。



● 滦南县胡各庄镇东店庄村农户在收获西红柿。